
Procès verbal d’Assemblée Générale
S’Instruire en Pays de Loire

Le 23 Juin 2023 à 17h30
A La Barre-de-Mont

Rédactrices : Gaëlle Gaillard et Carole Kurtaliqi

Membres présents : Gaëlle Jardin, Gaëlle Gaillard, et Danielle Dumarcet, membres du
Conseil d’administration. Célia El Ayachi, Anthony Bompas (mandaté pour Cécile Dalpos),
Sabrina Boussalah Dubois, Anne Becel, Carole Kurtaliqi, membres actifs.

Membres ayant donné procuration : Andzrej Koriat, président de l’association. Audrey
Maldonado, Sylvain Richard, Alexis Adam, Mélanie Marteau, Laura Couture, Sabrina Bellec,
Félicia Barret, membres actifs.

Le total de 16 familles adhérentes étant supérieur au ¼ des membres actifs* de
l’association, l’assemblée a pu se tenir en se basant sur les événements avec inscription de
l'année : une moyenne de 33 familles soit un quorum à 11 participants.

*Membres actif·ve·s :
Les membres actifs sont les personnes qui bénéficient de manière occasionnelle ou régulière
des services de l’association. Les membres actifs s’acquittent d’une cotisation annuelle fixée
chaque année par l’assemblée générale. Il·elle·s sont électeurs·rices et éligibles à toutes les
instances.

Ordre du jour

● Bilan moral
● Bilan financier
● Vote du prix de l’adhésion 2023-24
● Élection des membres du conseil collégial
● Suggestions adhérents
● Se dire au revoir

1



Détails des votes

Bilan moral

Le maintien de la commission Maillage sur le territoire est voté à l’unanimité, 16 voix
pour. Ainsi que l’approbation du bilan moral (décrit en annexe).

Bilan financier

Le bilan financier (disponible en annexe) est approuvé à l’unanimité, par 16 voix
pour.

Vote du prix de l’adhésion

La formule approuvée à l’unanimité, à 16 voix, est la suivante : 1, 5, 10 € en choix
conscient.

Élection des membres du conseil collégial

Suite au vote de nouveaux statuts, et de la gouvernance partagée qu’ils encadrent, le
conseil d'Administration a été dissout. Se présentent alors les candidats au conseil collégial.
La teneur des présentations de chacun se trouve en annexe. Le temps manquait pour la
présentation de chacun des membres actifs en groupe de travail présents, ils sont invités à se
présenter sur les outils de travail et d’échange de l’association.

Les sortant.es du Conseil d’Administration sont : Danielle Dumarcet, Gaëlle Jardin
trésorière, Andrejz Koriat président, Julie Jouvin, Mélodie Maroteau, Éléonore Abline,
Gaëlle Gaillard.

Les candidats aux conseil collégial sont : Carole Kurtaliqi, élue par 16 voix pour ;
Cécile Dalpos, mandatée par Anthony Bompas, élue par 16 voix pour ; Gaëlle Gaillard, élue
par 16 voix pour ; Danielle Dumarcet, élue par 13 voix pour et 3 voix contre.

Suggestions des adhérents

Les adhérents ont proposé les projets et axes de réflexion suivants :
- Ateliers démocratiques
- Ateliers expérimentaux sur des concepts étudiés par la psychologie sociale
- Refonte du site internet
- Refonte du logo
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- Atelier forêt
- Partenariat avec des maisons de retraite
- Partenariat avec le CLAJ
- Porter des cagnottes d'entraide juridique
- Visites découverte des forêts avec l'ONF

Clôture de l’Assemblée à 18H30.

Gaëlle GAILLARD, membre de l’ancien conseil d’administration et nouvellement en conseil
collégial.

Carole KURTALIQI, membre active et nouvellement en conseil collégial.
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Annexes

Bilan moral

L’assemblée générale est l’occasion pour l’association de faire le point sur les actions
menées durant l’année et de discuter de l’orientation de l’association et des projets en cours
ou à venir. Ceux-ci seront présentés d’abord par Commission puis il y aura un dernier point
sur les missions qui regroupent l’ensemble des membres actifs de l’association.
C’est aussi l’occasion de connaître l’avis des familles adhérentes présentes, ainsi que de
parler du besoin humain nécessaire pour avancer dans des conditions de réalisation sereines.

Événementiel

● Cette année l'équipe événementielle a commencé son année par la fête de l'hiver avec
comme fil rouge des animations pour les enfants et un temps de spectacle mémorable.
Ensuite l'hiver a laissé place au printemps et à la fameuse chasse aux œufs avec de
nouvelles propositions dans la malice et la générosité. Nous profitons aujourd'hui de
la fête de l'été pour faire l 'assemblée générale et espérons que les festivités estivales
sont agréables pour les familles adhérentes.

● Dans les mois à venir nous proposerons la date de la rentrée solaire, ainsi qu'une date
de portes ouvertes. Ensuite le cycle des 4 saisons pourra recommencer.

● L'objectif de la commission événementiel est de permettre aux familles de se
regrouper, de mieux se connaître et d'apporter aux enfants un moment convivial et
épanouissant.

Outils de communication

● Le Discord est l'outil de communication interne, il a évolué depuis le début de l'année.
Réservé d'abord aux membres CA pour co construire le début d'un cadre de travail, il
a ensuite été ouvert aux adhérents qui le souhaitaient au titre de bénévole. La structure
interne et son mode de gestion sont encore à affiner, des pistes sont envisagées.

● La page facebook a relayé les publications et appels des associations nationales.
● Quelques pages du site web ont été retravaillées (organigramme). Le site web a été

mis à jour en interne et une veille régulière est maintenue. Il a servi cette année
principalement de plateforme de communication pour l'association, ses événements et
actions.

● Le drive et le gmail ont beaucoup fonctionné. Le drive pour l'avancement et la gestion
des projets et l'adresse Gmail a été assez sollicité sur une moyenne d'un mail par
semaine (prise de contact de familles, d'associations, lien avec la mairie, la dasen,
etc).
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Accueil et soutien

L’équipe Accueil et Soutien a mené plusieurs missions :
● Réponse aux demandes de renseignements sur l’IEF via le site, notre adresse mail et

le messenger (une dizaine environ).
● Proposition de cercle de discussion (initialement prévu mensuellement, avec pour

objectif de créer du lien entre les familles, apporter du soutien et échanger sur des
sujets du quotidien de l’IEF) : 1 sur les dossiers de demande d’autorisation, 2 sur les
RAPO et actions à mener.

● Ouverture d’un groupe facebook à destination des familles faisant une demande
d’autorisation pour l’année 2023/2024.

● Mise en place d’une équipe RAPO en partenariat avec les associations Coeur
d’Enfants et LED’A.

Maillage du territoire

● La commission maillage du territoire a rencontré la Dasen début avril 2023. Ce
rendez-vous a nécessité la mise en place d’un sondage sur le ressenti des familles
concernant les inspections et sur des informations à signaler à la Dasen. A partir de
ces données, un document récapitulatif par circonscription a été créé comprenant
également des questions législatives. Ce document a été remis en main propre le jour
J. Le compte rendu de cet entretien a été mis en ligne sur le site.

● Les axes de travail en cours/à venir : création d’un “dossier de presse” pour diffusion
auprès des médias, parlementaires et autres personnes susceptibles de nous soutenir.
Réalisation de portraits de familles par une maman photographe avec petit texte de la
famille sur ce que leur a apporté l’ief pour montrer la diversité et diffuser une image
positive, loin des préjugés actuels (séparatismes)

Conseil d'Administration et orientation souhaitable pour la suite de l’association

● Création d'un serveur discord pour la communication interne
● Amorce d'une charte interne
● Réflexion des changements à mener pour respecter les normes RGPD
● Utilisation de sondage pour demander l'avis des adhérents
● Ambition de demande de salle régulière dans Nantes pour y accueillir les familles et

faire les réunions en physique
● Gestion administrative
● Gestion de Helloasso
● Réflexion sur une gouvernance partagée qui a abouti par de nouveaux statuts
● Les membres du CA tiennent à remercier chaque membre impliqué, bénévole,

donateur, chaque geste ou élan d’entraide qui font vivre et faire perdurer l’association.
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Bilan financier

Bilan 2022-2023

Instruire en Famille Pays de Loire

Evénements & Activités Factures Remise BQ Total

Fête de l'Hiver 673,24 109 -564,24

Fête du printemps - 266,74 €- - 135,28 €- - 131,46 €-

- -   €-

Visite musée de
l'aéronautique - 70,00 €- - 70,00 €- - -   €-

Train à vapeur - 1 063,50 €- - 1 063,50 €- - -   €-

Visite Vendée Vitrail - 102,50 €- - 102,50 €- - -   €-

Naudières - 396,00 €- - 408,00 €- - 12,00 €-
geste commercial
de la part du parc

Total - 683,70 €-

Fonctionnement asso Factures Remise BQ Total

Adhésions et dons
2022-2023 en ligne - 175,00 €- - 175,00 €-

Adhésions et dons
2022-2023 papier - 14,00 €- - 14,00 €-

Frais OVH - Site Web - 46,65 €- - 46,65 €-

Assurance - 123,20 €- - 123,20 €-

Frais Bancaires - 32,96 €- - 32,96 €-

- -   €-
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- -   €-

Total - 13,81 €-

Total Année - 697,51 €-

Report Livret Bleu +
intérêts - 42,56 €- - 0,57 €- - 43,13 €-

Report année
précédente Compte
bancaire - 2 408,18 €- août 2022

Report caisse - 47,69 €- - 5,00 €- - 52,69 €-

Total compte courant - 1 710,67 €-

TOTAL ASSOCIATION - 1 806,49 €-
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